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Dansk Skak Union          
 

Referat af HB-møde søndag d. 15. juni 2025 kl. 13.00 Onlinemøde  

 

Dagsorden:  
1. Godkendelse af dagsorden. 
2. Godkendelse af referat af HB-mødet d. 16. marts 2025 
3. Godkendelse af referat fra Delegeretmødet 2025 
4. Afstemninger siden sidste HB-møde 
5. Forretningsudvalgets beretning  
6. Økonomi og regnskab  
7. Ratingreglementet pr. juni 2025 
8. Reglementet for Divisionsturneringen pr. december 2024 
9. Instruks for dommere i Divisionsturneringen juni 2025   
10. IT-projekt – orientering ved Palle Halkier Jørgensen 
11. Udvalgene orienterer 
12. Divisionsturneringen  
13. Optakt til temadag for HB 23. august 2025 
14. Nyt fra hovedkredsene  
15. Eventuelt 

 
Deltagere: 
FU-medlemmer:  
Poul Jacobsen (PJ) - Poul Guldbæk Olesen (PGO) Jesper Scherling Fris (JSF) Christian Thelin (CT) 
Palle Halkier Jørgensen (PHJ) 
 
Hovedkredsrepræsentanter:   
Holger Lodahl, 1. HK (HL)* – Niels Steen Larsen, 2. HK (NSL) – Michael Nielsen, 3. HK (MN) – Søren 
Krabbenhøft, SJ-HK (SK) – Claus Andersen 6. HK (CA) ** - Bjarne Sønderstrup, 7. HK (BN) – Birger 
Hagstrøm, 8. HK (BH)** – Morten Fabrin, 9. HK (MF)  
 
Alle deltagere har en stemme på nær **, som har to stemmer og *, som har 3 stemmer  
 
REFERAT 
 
Formanden bød velkommen til deltagerne og oplyste at man som sædvanlig ville lade Jesper Scherling 
Fris fungere som dirigent.  
 

 
Referat:  
 
1. Godkendelse af dagsorden. 
 JSF blev valgt til dirigent og bød velkommen 
 Dagsorden blev godkendt 
 
2. Godkendelse af referat af HB-mødet d. 16. marts 2025 
 Datoerne for næste møde ligger ikke på nettet 
 Ellers blev referatet godkendt 
 
3. Godkendelse af referat fra Delegeretmødet 2025 

Referatet blev godkendt under forbehold for at der ikke kommer indsigelser indenfor 2 
måneder efter offentliggørelsen. 

Christian Thelin 

Sekretær 

Kørvelstien 1 3. tv. 

2770 Kastrup 

+45 5356 0299 
sekretær@skak.dk 
www.skak.dk  

Dansk          Skak             Union  
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4. Afstemninger siden sidste HB-møde 
 Der har ikke været nogle afstemninger 
 MF påpegede at inddelingen af den nye divisions turnering vel i princippet har været en  
 afstemning. HL mente det mere var en høring. MF foreslog at vi tog det under punkt 12 
 
5. Forretningsudvalgets beretning 
 
Skriftlig beretning: 
 
Udvalgte resultater 
 
Skakligaen 2024/2025 blev vundet af Hillerød Skakklub med suveræne 18/18 mulige matchpoint. 
Skanderborg blev nr. 2 med 14 mp. Mens Køge tog sig af tredjepladsen med 12 mp.  
Skakligaen udløste to stormesternormer. En til IM Karsten Rasmussen fra Aarhus/Skolerne og en til 
Fredericias netop nyudnævnte internationale mester, Nikola Krasimirov Kanov.  
 
DM i opgaveløsning for børn: 
Skak for sjov på Falkoner Alle 36 på Frederiksberg lagde søndag den 30. marts lokaler til DM i 
opgaveløsning for børn. Deltagerne måtte højst være 14 år og skulle være medlem af Dansk Skak 
Union. 
Vinder og dermed DM blev Robert Skytte (17 opgaver rigtige) foran Eskil Rosenlund Ahl (16 rigtige) 
og Charlie Vo (16 rigtige). 
 
Påskelyn ved DM i Svendborg blev vundet af GM Mads Andersen, som i finale opgøret vandt 1½ - ½ 
over GM Jonas Bjerre, nr.3/4 blev Mikkel Vinh Løftgaard og Rasmus Thøgersen. 
 
DM i Svendborg  
Danmarksmesterskabet blev vundet suverænt af GM Jesper Søndergaard Thybo, som efter en suveræn 
turnering sluttede øverst på skamlen med 8 point, foran IM Filib Boe Olsen med 6½ og IM Martin 
Haubro med 6 point. 
 
Kandidatklassen gik lige så suverænt til Vitus Bondo Medhus, som med 6½/7 endte et point foran 
August Jalving. Som 15-årig betød det desuden at Vitus kan skrive titlen Junior DM på visitkortet.  
  
Sofie Bech Dürrfeld deltog som regerende kvinde DM i kandidatklassen, og sluttede som bedste spiller 
under 2150, efter en meget flot turnering hvor hun scorede 3 point over forventet Fide-score. 
 
Veteranklassen blev med 4/5 vundet af Stig Gorm Jensen fra Nyborg Skakklub. På andenpladsen med 
samme score men dårligere korrektion kom de sidste 3 års veteranmester Jan Stage fra 
Læseforeningen.  
 
Capablanca Memorial 
For anden gang i karrieren vandt GM Jonas Buhl Bjerre Capablanca Memorial i Cuba. Jonas Bjerre og 
GM Volodar Murzin scorede begge 5½ af 8, men da Jonas vandt de indbyrdes opgør med 1½ – ½, er 
det ham, der ender øverst på sejrsskamlen. 
 
6. udgave af Stepan Avagyan Memorial 
Med en samlet præmiesum på intet mindre end 18.400 USD bød årets udgave på et stærkt felt med to 
spillere over 2700 i rating samt otte andre spillere, der alle havde over 2600. Inden turneringen var 
Jonas Bjerre seedet som nummer 6 og med en slutplacering som delt nummer 4, endte han dermed en 
smule over forventet.  
 
DM i hurtigskak for Hold 
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Eliterækken: BMS blev med et hold af unge talenter første officielle Danmarksmester i hurtigskak for 
hold. Anført af Mikkel Manosri bidrog Nicolai Kistrup, Jeppe Hald Falkesgaard og August Jalving til 
holdets samlede score på 19,5 point, foran Nordkalotten med 16 point og SK 1968 med 13. 
 
Bredderækken: Traditionen fra Pokalturneringen fortsætter åbenbart, i hvert fald blev Valby atter 
bedste hold efter en imponerende slutspurt i de sidste runder. Vinderholdet udgjordes af Szabolcs 
Laza, Kian Pedersen, Steen Pedersen og Renny Carlsen fra Middelfart, der fik TL dispensation til at 
vikariere for en sygdomsramt Valby spiller. Valby lavede 17½ point foran Frem med 16½ og Evans 
med 14½. 
 
Ungdomsrækken: En øjenåbnende nyskabelse i dansk skak, i form af et rent pige ungdomshold endte 
øverst på skamlen. Sara Siema Derlich, Leia Andries, Caroline Lindgaard Bruntse og Kathrine 
Lindegaard Bruntse scorede 18½ point i de 6 runder, og sluttede foran Aalborg Skakforening med 17 
point og SK 1968/Randers med 16½. 
 
Senior 50+: De forsvarende mestre fra Hillerød stillede op med Nikolaj Borge, Jens Østergaard, Jan 
Nordenbæk Pedersen, Tim Jaksland og Niels Peter Nielsen, som tilsammen med 17½ point henviste 
Roskildebanden til 2. pladsen med 15 og Silkeborg blev treer med 14½. 
 
Senior 65+: Blev et rent jysk anliggende med Nordre 14 point, Holstebro 11½ og Skørping og Co. 11½ 
point. Nordres vinderhold bestod af Poul Erik Nielsen, Jens Abildlund, Nina Hoiberg og Jacob Woge 
Nielsen. 
 
 
Organisatorisk 
 
Afviklingen af årets delegeretmøde var meget tilfredsstillende, og virker bestemt ikke hæmmende på 
lysten til at fortsætte arbejdet i FU. Ikke alene fik vi vedtaget de ændringer som HB havde lagt op til, vi 
fik også valgt nogle gode folk ind på de ledige poster. Opgaven er nu at få kræfterne udnyttet optimalt, 
det er jeg ganske optimistisk omkring. 
 
Ændringen af lovenes § 4 har jeg fået mange positive kommentarer til efterfølgende, så jeg må 
foreløbig konkludere at den lange forudgående proces har været godt givet ud.  
 
Blandt de mange opgaver som skal løses i de kommende år, er ajourføring af nogle af vores 
reglementer, herunder de 3 som jeg med stor hjælp fra Vagn Lauritsen, netop har sat på dagsordenen 
som punkt 7, 8 og 9. Samtidig skal IT projektet sættes i fart, og også andre gode initiativer føres ud i 
livet. 
 
Arbejdet med at etablere et dansk Fair Play Reglement venter også forude, her glæder jeg mig til, 
sammen med Dommerforeningen og Søren Bech Hansen, at forsøge at etablere en model alle synes er 
fair og rimelig. Opgaven er naturligvis at beskytte medlemmerne mod snyd, men helst på en måde som 
ikke opleves som unødvendig restriktiv og krænkende. 
 
Danmark var fra 25. til 27. april værter for Nordisk Mesterskab for piger. Det gav ikke nogen medaljer, 
men til gengæld værdifulde erfaringer for et arrangørteam bestående af Christian Thelin, Shanne 
Hedegaard, Rasmus Skytte og Claus Marcussen, som jeg havde været så fræk at overlade opgaven til, 
mens jeg selv ferierede langt væk fra opgaven. Som bekendt er vi næste år værter for det åbne NM for 
Ungdom, hvor vi forventer at de indhøstede erfaringer kommer os til gode. 
  
Free Style Chess begynder så småt at vise sit ansigt i Danmark – Brønshøj Skakklub og Dansk 
Skoleskak besluttede at forsøge et arrangement den 17. maj – og ØBRO har ambitioner om et 
arrangement, som de har søgt støtte til. FU har besluttet at støtte i begrænset omfang, og er 
selvfølgelig meget nysgerrige på hvorledes arrangementet bliver modtaget af medlemmerne.  
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I slutningen af april måned havde vi den glæde at afsløre IM Mikkel Manosri Jacobsen som ny 
kvindelandstræner, og vi ser med spændt forventning frem til om han kan få sine ambitioner på 
jobbets vegne opfyldt. Med Mikkel ved roret kommer vi til at tage stilling til hvad kvindelandsholdet 
skal bruge tiden på hvert andet år, når de ikke skal til EM. Flere af kvinderne argumenterer netop med, 
at det er for lang en pause mellem landsholdsopgaverne, når der går 2 år imellem opgaverne for 
landsholdet.   
 
KSU tilbyder instruktørkursus for unge spillere i DSU, et vigtigt og prisværdigt initiativ, som vi kun kan 
opfordre til at andre hovedkredse søger at kopiere. Man har valgt at gøre kurset gratis for deltagerne, 
og i stedet søgt om økonomisk støtte fra DSU. FU har sagt ja til at støtte op om initiativet, fordi det er 
det første af slagsen, men også bemærket at man jo nok kunne opkræve et deltagergebyr, da klubberne 
fra kommunen jo er sikre på at kunne få dækket udgifter til lederuddannelse.  
 
Det første DM i hurtigskak for hold er netop afviklet, med 60 tilmeldte hold i forhold til sidste års 45, er 
der noget som tyder på at fri tilmelding, var en god idé. Det gav flere da også udtryk for i løbet af 
dagen. Det er min fornemmelse at stævnet generelt forløb udmærket, selvom jeg havde engageret for 
få brætdommere. Men de der var der klarede opgaverne til tiden, og med stor rutine. 
Den nye betænkningstid betød også at vi bedre kunne overholde det planlagte tidsskema, faktisk 
startede vi ingen runder efter pausen for sent, så det var meget tilfredsstillende. 
 
Vi havde jo premiere på samarbejdet med Sport Live, jeg har ikke selv set udsendelsen, men de 
reaktioner jeg har modtaget, antyder at det forløb ganske godt. Så jeg glæder mig til en 
evalueringssnak med kanalen, for at høre deres syn på dagen.  
 
Lidt utraditionelt, og fordi det var en premiere af en helt særlig slags, har jeg bedt vores egen 
gæstekommentator i udsendelsen og at beskrive forløbet i korte træk.  
 
Samarbejde mellem SPORT LIVE og DSU 
Som forberedelse til udsendelsen holdt Christian Thelin, Poul Jacobsen og jeg et møde hos SPORT LIVE 
i Brøndby hvor bl.a. SPORT LIVEs direktør Flemming Kjellerup og produktionschef Thomas Lomholdt 
var til stede. Hvordan udsendelsen rent teknisk kunne gennemføres, hvilke krav til afstand mellem 
brætterne og hvordan man rent grafisk kunne vise partierne med mere, blev drøftet.  
Efterfølgende valgte SPORT LIVE at entrere med DRs skakekspert Morten Runge om at han skulle være 
kommentator og DSU bad mig være medkommentator. Morten Runge har i øvrigt skrevet en meget 
underholdende og spændende bog, Dronning til h6, som jeg kun kan anbefale. 
Op til udsendelsen var jeg flere gange i kontakt med produktionschef Thomas Lomholdt om det 
praktiske. Det var mest det grafiske, hvordan holdopstillingerne og den samlede stilling skulle vises og 
hentes fra skak.dk, hvordan vi hev den aktuelle stilling ned fra Lichess etc. 
Et par dage før udsendelse var jeg også i dialog med Morten Runge om, hvordan vi skulle gribe det an. 
På selve dagen kom der fire mand fra SPORT LIVE til Middelfart omkring kl. 11.30. To fotografer, en 
producer og en redaktør. De var helt fantastiske at følge. De var professionelle til finderspidserne og 
satte et imponerende flot og stort teknisk apparatur op med sans for ikke at forstyrre skakspillet.  
Morten Runge og jeg sad i et tilstødende lokale og kommenterede og det hele gik i gang til tiden.  
Det blev et par hektiske timer derefter, det er ligesom at være til eksamen at kommentere live. Morten 
Runge er til daglig journalist, så han styrede fint det hele med interviews med August Jalving og Mikkel 
Manosri undervejs. 
Da jeg kom hjem fra Middelfart, så jeg udsendelsen. Jeg synes den gik godt. Jeg siger lidt for meget 
”hvad er det nu det hedder” og andre småting, men fik også leveret en del informativt indhold om skak 
og overså ikke en mat i få træk undervejs. 
August Jalving og Mikkel Manosri var virkelig gode interview valg. De var høflige og venlige og fine 
repræsentanter for dansk skak. Som en sjov lille detalje kan nævnes, at da Poul Jacobsen sætter 
runden i gang, sænker August Jalving stemmen for ikke at forstyrre de andre spillere. 
For mig var det en meget fin oplevelse, håber vi kan gøre det igen en anden gang. Og min mor synes jeg 
havde en pæn skjorte på. 
Thomas Vestergård 
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For mig var det lidt tankevækkende at de 4 medarbejdere kom til mig og takkede for en god og 
behagelig oplevelse hos os. Det gjorde mig meget stolt af vore medlemmer, at de beskrev dem som 
meget flinke og hensynsfulde, med stor forståelse for at teknikernes arbejdsbetingelser. De 
efterspurgte faktisk om vi havde nogle reklameting krus, kasketter kuglepenne eller andet, som de 
kunne få med som minde om dagen, det måtte jeg desværre sige nej til. Men måske skal vi overveje at 
investere i nogle effekter, som kan påtrykkes logo og hjemmeside adresse? 
 
Statusrapport fra Landstræneren 
I den stærke Challengers turnering i Prag 26. februar til 7. marts kom Jonas i lynskakomkamp mod 
Nodirbek Yakkuboev om førstepladsen og en plads i topturneringen næste år. Det var ærgerligt, at det 
lige akkurat ikke lykkedes. Det er til gengæld glædeligt, at Jonas har fundet formen igen (og her i 
skrivende stund efter sejren på Kuba i maj igen er kommet over 2650). 
Danmark stillede med seks deltagere i det individuelle EM, der blev afholdt i Rumænien 14.-27. marts 
2025. Jeg havde udtaget Jonas Bjerre, Mads Andersen og Filip Boe – og ydede fra elitebudgettet 
rejsestøtte til Nicolai Kistrup. Til almindelig overraskelse blev Rasmus Skytte bedst placerede dansker, 
hvilket han ikke har undladt at gøre mig opmærksom på. Mads Andersen fik, lige som Rasmus Skytte, 7 
points. Jonas og Filip fik 6½, Nicolai 6. Ingen af spillerne imponerede. Rasmus Skytte er dog ikke enig i 
sidstnævnte. 
Vi har afholdt to gode fysiske træningssamlinger. Syv deltagere i København 22.-23. marts og tretten 
deltagere i Aarhus 5.-6. april. 
Ved DM i Svendborg var der flittig deltagelse fra elitetruppen, idet 10 af gruppens 14 medlemmer var 
med. Jesper Thybo vandt landsholdsklassen klart. Vitus Bondo Medhus vandt kandidatklassen klart.  
Kort før den 1. maj udtog og offentliggjorde jeg landsholdet til EM for hold, der skal spilles 4.-15. 
oktober i Batumi, Georgien. Det bliver et stærkt og aktivt hold, vi sender afsted. I alfabetisk orden 
Bjørn, Filip, Jesper, Jonas og Mads. Brætrækkefølgen fastlægges senere. 
Elitetruppen 2025 holdt den 6. maj et godt online arrangement med Nils Grandelius. Konceptet er, at 
spillerne spiller dobbeltrundigt online hurtigskakpartier mod hinanden fra en udgangsstilling (typisk 
cirka 10 træk inde i partiet), som spillerne får oplyst 10 minutter inden, de skal spille. Ved den 
efterfølgende session med Grandelius gennemgås partierne (og den valgte åbning). Der kommer to 
arrangementer mere af slagsen i 2025. 
Det har skabt noget god dynamik at have en større elitetrup i 2025. Der er hele 14 spillere i truppen, 
og vi har en løbende rutine med online opgaveløsning med et pænt deltagerantal. Der er lidt intern 
konkurrence i at have en stor trup, og det virker ret godt, tænker jeg.  
 
Med venlig hilsen 
Søren Bech Hansen 
 
 
Mundtlige tilføjelser til den skriftlig beretning: 
Hans Milter Pedersen har tilkendegivet at han godt kan lokkes til at overtage ansvar for 
dommeruddannelsen, når han går på pension fra sit civile job som lærer. Det betyder på den ene side 
stor glæde over at dommeruddannelsen så fortsat vil være i gode hænder, på den anden side giver det 
en udfordring med at vi skal finde en ny divisions TL. 
 
Fredag den 13/6 formiddag, et par timer før jeg skulle på arbejde, blev jeg kontaktet af Dansk 
Skoleskak ved Mikkel Nørgaard, i anledning af at Giersing Realskole sender et hold til World Schools 
Team Championship i Washington til august på Dansk Skoleskaks foranledning. I den sammenhæng 
ønskede DSS at sætte mig cc på en officiel mail til arrangørerne, der skal sikre, at der reserveres en 
plads til holdet (dermed får holdet rejse og ophold betalt af arrangørerne). Mailen har til formål at 
betrygge arrangørerne i, at der ikke kan opstå en tvist om udtagelsen af Giersings Realskole mellem 
Dansk Skak Union og Dansk Skoleskak.  
Arrangørerne har efterfølgende meddelt at kun Dansk Skak Union kan tilmelde holdet til 
arrangementet, så jeg er altså Dansk Skoleskak behjælpelig hermed.  
Sagen havde hastende karakter, idet tilmeldingen skulle bekræftes fredag, og holdets deltagere skal 
anmeldes mandag den 16/6.  
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FU har besluttet at yde skaksommerlejren på Tjele tilskud i samme størrelse som Skanderup lejren, 
foreløbig i en opstartsperiode på 2-3 år, som vi finder, er en rimelig tid til at konkludere om det giver 
mening med 2 sommerlejre. 
 
I den udsendte skriftlige beretning nævner jeg at DM i hurtigskak for hold gik udmærket, selvom jeg 
havde engageret for få brætdommere. Jeg er efterfølgende blevet gjort opmærksom på, at jeg desværre 
selv som stævneleder har truffet mindst 2 graverende fejlbeslutninger, hvoraf den sidste, nok er den 
mest alvorlige. 
 
I Eliterækken tillod jeg holdet FØHR at deltage, uden at være opmærksom på at holdets spillere kom 
fra 4 forskellige klubber. Holdlederen gjorde endda opmærksom herpå ved tilmelding, men det fik ikke 
nogen klokker til at ringe, hverken i forbindelse med tilmeldingen eller senere i planlægningsfasen.    
 
I bredderækken blev Valby Skakklub ramt af afbud om morgenen ved afrejse til stævnet. Holdlederen 
henvendte sig ganske kort tid før starten af 1. runde herom, og spurgte om der måske var en mulighed 
for at supplere deres hold med en spiller, så de ikke skulle byde 6 modstandere at vinde uden kamp. 
Jeg vidste tilfældigvis at der sad en Middelfart spiller af ca. samme spillestyrke som tilskuer, og 
besluttede at meddele dispensation til at de fik en fremmed spiller med på holdet. Jeg kontrollerede 
ikke forinden at reserven havde så meget mere i rating, at holdets rating endte på 1902 i gennemsnit, 
altså over det tilladte.   
Jeg har forståelse for at der er utilfredshed med især denne beslutning, ikke mindst fordi holdet fra 
Valby igen viste sig i stand til at vinde bredderækken, hvorfor konsekvensen af dispensationen 
naturligvis opleves som en stor uretfærdighed.  
 
Reglementets §11 fastslår TL’s ret til at dispensere fra reglementet, så juridisk er der måske ikke noget 
at komme efter, men i bagklogskabens lys er det en beslutning som ikke burde være truffet, hvilket jeg 
naturligvis beklager.  
 
Unionens 2 store arvesager er i den forgangne uges forløb rykket tæt på endelig opgørelse og 
afslutning. Kassereren vil senere give et overblik over beløbene, som samlet ligger over 5 millioner 
kroner. 
 
Kommentarer til beretningen  

MF kommenterede på FU’s beslutning om at støtte Øbros Freestyle turneringer, da han ikke 
mener, at Freestyle er DSUs opgave at markedsføre 
HL savner i beretningen oplysninger om hvad DSU gør ift dommerudvikling ifm DM og  

 DM i hurtigskak for hold. Og HL savner information om hvad vi gør for at fremme 
 Kvindeskak og antallet af kvindelige skakspillere 
 PJ informerede om at der ikke har været særskilte initiativer ift dommerudvikling ved DM 
 arrangementer. Og at FU har valgt at støtte et rent pige/kvindehold fra FREM 
 MF spurgte til størrelsen af støtten til Freestyle turneringen.  
 PJ oplyste at vi støtter det med 5.000 kr samt et beløb svarende til eksterne finansiering dog  
 Max 10.000 kr 
 Derefter blev beretningen godkendt  
  
6. Økonomi og regnskab  
 PGO orienterede om den aktuelle økonomiske status. Der er ingen konkret opgørelse til 
 mødet. Begge arvesager er meget tæt på at være afsluttet. 

Der er ikke opkrævet ratingafgift de seneste 6 mdr. Håber på en løsning, hvor 
opkrævningsproceduren bliver mere enkel 

 Til august vil der foreligge konkrete tal 
 Ingen yderligere bemærkninger 
 
7. Ratingreglementet pr. juni 2025 
 PJ bad MF om at redegøre. 
 MF havde ikke nogen anmærkninger  
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 HL påpegede at han mener vi skal rette EMT begrebet ved DM-turneringer 
 Dermed kan vi godkende reglementet. 
 
7a. DSU’s love 
 Paragraf 4, 6 og 8 blev ændret af delegeretmøde 
 HL undrede sig over at vi skal godkende noget, der er vedtaget på delegeret møde 
 PJ forklarede at det vi godkender, er Vagn Lauridsens formuleringer 

MN undrede sig over formuleringen i punkt 8, hvor der står, at man bliver indskrevet og ikke 
indmeldt i DSU.  

 CA understregede at man som spiller ikke bliver indmeldt i DSU. Det er klubberne der er  
 medlemmer af DSU 
 Derefter blev punktet godkendt 
 
8. Reglementet for Divisionsturneringen pr. december 2024 
 HL påpegede at han undrer sig over, at en kamp ikke starter til tiden, hvis et hold kommer 

for sent. Ifølge punkt 12E så skal holdkortet udfyldes først og derved kan kampen så ikke 
starte, hvis et hold kommer for sent. Hvorfor startes urene ikke bare til tiden? 

 MF anførte at det er relevant at kende holdopstillingen inden en kamp starter 
 Reglementet blev godkendt 
 
9. Instruks for dommere i Divisionsturneringen juni 2025 
 Ingen bemærkninger 
 Reglementet blev godkendt 
 
10. IT-projekt – orientering ved Palle Halkier Jørgensen 
 Vi udskifter WinKas med E-conomics. Vi er i gang med at kigge på optimering af systemet, 

så flere ting kan fikses automatisk. Vi kigger på at optimere kasserer arbejdet. NEMtilmeld     
bliver alt for dyrt. Omkring 90.000 årligt 
HL mener ikke klubber skal kunne klage over mindre beløb. Det skal koste et gebyr. 
Kassereren bruger alt for meget tid på småbeløb 
PJ nævnte at ifht. ratingafgiften, så er det sådan, at hvis man med i første runde så er man med i 
turneringen  

 NSL vi skal bare have det præciseret, så alle forstår det 
 PGO nævner at bye også koster 30 kr. 
 BS mener man fra start betaler for antal tilmeldte 
 PJ påpegede at BYE ikke skal koste 30 kr. Der skal tages højde for det i fremtidige systemer 
 
11. Udvalgene orienterer 
 CA orienterer fra Sponsorudvalget. Nyt medlem Svend Hartling  
 JSF fortalte at vi ikke skal sælge os på det grå guld, men på de unge. Vi skal sælge de unge. 
 En sponsor kunne være interesseret i at sponsere lejrskoler/skaklejre 
 PHJ påpegede at vi ikke skal underminere den nuværende skaklejr 
 HL spørger til om ikke landsholdet er interessant for en sponsor 
 CA og JSF bemærkede at man vil fokusere på børnene først 

 
Børn og Unge udvalget 
CA har skrevet til en del klubber og lavet opslag i forskellige facebookgrupper med ønske om 
gode ideer til at gøre DSU mere børnevenlig. Det har resulteret i en del henvendelser, der 
præsenteres på næste møde og forhåbentlig nyder fremme. 

  
12. Divisionsturneringen  
 Skakligaen og de to 1. Divisioner er lagt ud 
 Afstemning om inddelingen 
 HL stemmer ikke hverken for eller imod. Mener at det skal være udvalget der laver planen 
 CA spørger til hensynet til afstand. Næstved skal eksempelvis til Helsingør 
 JSF fortæller at de enkelte kampe ikke er fastlagt endnu 
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 BS fortæller om baggrunden for inddelingen 
 MF anførte at Næstved og Helsingør jo kan mødes i sidste fællesrunde 

HL påpegede evt. parkeringsproblemer i København, og at det derfor er nærliggende at 
Københavner klubber spiller mod hinanden og dermed kan benytte anden transport 

 MF bemærkede at planen skal foreligge 15/7.  
PJ bemærkede at det i 3. Hovedkreds vil være en god ide at sørge for at Rasmus Lehd får 
relevant uddannelse og at man har travlt ift. uddannelse til turneringsleder af 
divisionsturneringen 

 
13. Optakt til temadag for HB 23. august 25 

PJ fortalte at der blæser nye og og yngre vinde. Vi skal følge med, og der kan komme ønsker om 
øget sportslig satsning på kvindelandsholdet   

 FU vil gerne invitere Mads Jacobsen fra DSS 
 CT foreslår en person fra DGI eller DIF eller måske Badminton Danmark 
 Jørn Brandt og Anders Bork Hansen fra sponsorudvalget er inviteret 
 MF mindede om at vi også kan programsætte emner lørdag aften, efter middagen 
 
14. Nyt fra hovedkredsene  
 MN fortæller at der ikke har været andet end generalforsamling  
 HL fortæller at KSU har haft 2 personer i Norge til FIDE Arbiter kursus 
  
15. Eventuelt  
 JSF skal til møde i dansk tankesports forbund på tirsdag 
 PJ påpegede at der er langt imellem opgaverne for kvindelandsholdet. Måske vi  
 fremtidigt skal bruge flere penge på kvinderne 

Morten Frank fra Præstø laver undervisningsforløb på Facebook som andre klubber kan have 
stor gavn af. Der er rundsendt mail derop til samtlige klubformænd. 

 PJ spurgte BH om man ikke får en endelige opgørelse når arvesager er afsluttet 
BH tjekkede op på arvesagen efter Niels Chr. Jørgensen. Og det gav et ekstra beløb på 44.000. 

 PGO bemærkede at pengene bare er gået ind uden nogen decideret afregning 
 BH forklarede at der kommer en afregning 
 PJ fortsatte…Vi skal muligvis have en diskussion ift. hvad DSU bevilger tilskud til. Måske et 
 emne til august 

Når arvesagen efter Jens Kølbæk er afsluttet, skal der afholdes møde i legatbestyrelsen, 
herunder om anbringelsen af midlerne. 

 CA spørger ind til KSU trænerkursus. Som ligger torsdag aften. Dermed næppe for hele  
 DSU. Og om det ikke i fremtiden kunne ligge i weekenden. Det vil være en god ide 

PJ forklarer at vi støtter det fordi initiativet er godt, men at det i fremtiden gerne skal være i 
weekender, så flere kan deltage 

 HL spørger indtil sidste nyt ift. moms. Og om nogle oplysninger på skak.dk måske skal  
 gemmes bag et login 
 MF fortæller ift. moms og tankesportsforbundet at intet nyt er godt nyt. Sagen ligger ikke  
 øverst på dagsordenen hos SKAT. Det er på dagsordenen på tirsdag hos Tankesportsforbundet 

PJ fortæller om henvendelse vedr. arrangement i Greve, hvor man ønsker skakkyndig hjælp. PJ 
forslår det for 2. hovedkreds. NSL mener at Greve hører under 8. Hovedkreds. Vi skal gerne 
støtte initiativet.  

  
 

http://skak.dk/

